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Анотація:. Висвітлено ключові тенденції та проблеми трансформації національної 
фінансової системи, узагальнено характерні риси кризової ситуації, що склалася в Україні, а 
також проведено аналіз проблемних питань у розвитку банківського та парабанківського 
секторів  країни. 
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Фінансову систему держави можна розглядати з кількох перспектив. З 
одного боку, як сукупність фінансових інститутів, які беруть участь у 
формуванні та використанні централізованих і децентралізованих фондів 
коштів. Це дозволяє здійснювати фінансову діяльність держави, а також 
мобілізувати, розподіляти та використовувати ці фонди для виконання основних 
завдань і функцій, встановлених державою та органами місцевого 
самоврядування.  

З організаційної точки зору фінансову систему можна розглядати як 
комплекс органів державної влади та місцевого самоврядування, які в межах 
своєї компетенції здійснюють управління фінансовою діяльністю держави, а 
також підприємств, установ і організацій, що беруть участь у цій діяльності. 

Фінансова система з точки зору економіки є значно ширшою за традиційне 
уявлення. Вона охоплює державні фінанси, які включають державний бюджет, 
цільові фонди, державний кредит і фінанси державних підприємств. До її 
складу входять також фінанси суб’єктів господарювання, міжнародні фінанси, 
до яких належать валютний ринок, фінансові ресурси міжнародних організацій 
і діяльність фінансових інституцій. Окрім того, важливу роль відіграє 
фінансовий ринок, де функціонують кредитний ринок, ринок грошей, ринок 
капіталів, а також ринок цінних паперів (фондовий ринок) [3]. 

Сьогодні основний напрямок діяльності Національного банку України в 
монетарній сфері має зосереджуватися на таких ключових аспектах: 
удосконалення системи прийняття рішень у рамках монетарної політики та її 
операційних механізмів; використання чистих міжнародних резервів, чистих 
внутрішніх активів, а також обсягу монетарної бази як операційних орієнтирів 
для реалізації монетарної політики [1]. 
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Ефективне регулювання грошової маси має здійснюватися через вплив на 
ліквідні ресурси, що перебувають у розпорядженні банків. Необхідно посилити 
значення облікової ставки як ключового інструменту монетарної політики, 
визначаючи процентні ставки за інструментами управління ліквідністю в 
тісному зв’язку з її рівнем. Важливим аспектом є підвищення підзвітності та 
налагодження діалогу Національного банку України з ринком і суспільством для 
формування прозорих інфляційних очікувань та підтримки зваженого ухвалення 
рішень. У міру стабілізації грошово-кредитного ринку передбачається 
поступове скасування адміністративних обмежень, впроваджених раніше для 
запобігання дисбалансу у платіжному балансі [2]. 

Підсумовуючи, слід підкреслити, що реформи в Україні мають охоплювати 
всі напрями та кожну підсистему фінансової системи, зокрема як банківський 
сектор, так і небанківські установи. Україна неодноразово демонструвала свою 
готовність до комплексного впровадження таких змін. Тож наразі настав час для 
реального запуску масштабніших і більш динамічних макроекономічних 
перетворень, результатом яких стане помітний прогрес та створення оновленої 
правової бази, здатної ефективно вирішувати наявні проблеми. 
Україна потребує справді нового економічного курсу, оскільки лише узгоджена 
національна модель регулювання як загальної економіки, так і фінансової 
системи зокрема, повинна бути не лише розроблена, а й повністю впроваджена. 
Модернізація національної фінансової системи є важливим, але недостатнім 
кроком для переведення всієї економіки на оновлену траєкторію розвитку. Тому 
критично необхідним залишається створення такої фінансової системи, яка 
здатна ефективно забезпечувати сталий економічний розвиток завдяки 
оптимальному перерозподілу фінансових ресурсів у країні.  
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Abstract: The main trends and problems of the modification of the domestic financial system 
are considered, the signs of the crisis situation that has formed in Ukraine are systematized, and the 
problematic aspects of the development of its banking and parabanking sectors are analyzed. 
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